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III Niedziela Wielkiego Postu /A/ 
 

Każdy z nas, choć w różnym stopniu, doświadczył, co znaczy brak wody i co znaczy ugasić pragnie-
nie. A cóż dopiero powiedzieć o ludziach, którzy w zarówno w przeszłości, jak i dziś w wielu regionach 
świata, umierają z pragnienia, bo brakuje im wody? 

Pragnienie i woda, która je zaspokaja: dwie rzeczywistości, tak dobrze nam znane z życia codzien-
nego, są w centrum ewangelicznej rozmowy Jezusa z Samarytanką przy Studni Jakuba niedaleko Sy-
chem. Kobieta z Samarii wiedziała o wrogości w relacjach pomiędzy Samarytanami a Żydami. Dlatego 
zdziwiła się, że Jezus, będąc Żydem, prosi ją, by dała Mu się napić. Z rozmowy dowiadujemy się, że 
miała pięciu mężów, a ten, z którym przebywała aktualnie, nie był jej mężem. Można więc mówić o 
życiu skomplikowanym, pełnym trudnych sytuacji i rozstań, choć nie znamy jego szczegółów. Ale Sa-
marytanka była też kobietą religijnie poszukującą, dostrzegającą różnice między wiarą żydowską i sa-
marytańską. Wiedziała, że kiedyś przyjdzie Mesjasz, który objawi wszystko, co do tej pory pozostawało 
tajemnicą. 

W rozmowie Jezusa z Samarytanką woda jest jednak dla Zbawiciela jedynie obrazem do ukazania 
wartości głębszych, duchowych, nieprzemijających i ważnych dla wszystkich, żyjących w jakimkol-
wiek czasie i miejscu; Samarytanka pozostaje natomiast przy dosłownym znaczeniu wody. Rozmowa 
zatem toczy się na dwóch poziomach. Jezus prośbą: „Daj Mi pić!” rozpoczyna niezwykły dialog i uka-
zuje nam, że Bóg jako pierwszy wykazuje inicjatywę w kontakcie z człowiekiem. To On wciąż zaprasza 
do nawiązania bliższej relacji nawet osoby już zaawansowane w życiu duchowym. Wobec Boga zawsze 
pozostajemy słabi i potrzebujący Jego wody żywej, to jest ożywiającej łaski Ducha Świętego. 

Samarytanka, choć powoli, jednak odkrywa niezwykłość spotkanego Człowieka: nie prosi Go o ja-
kieś szczególne dary, choć z pewnością nie brakowało jej różnych kłopotów i zmartwień. Jej jedyną 
prośbę stanowią słowa: „Daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać”. Chciała 
się po prostu uwolnić od fizycznego trudu związanego z czerpaniem i noszeniem wody. 

Nam się wydaje, że ta prośba jest trochę za mała na tak wielką okazję, jaka jej się nadarzyła. Być 
może stworzyła jakiś świat dla siebie, w którym czuła się, mimo trudności, w miarę szczęśliwie i nie 
odczuwała większych pragnień. To może stać się również naszym udziałem. Jeżeli nie angażujemy się 
w szukanie wody żywej, w szukanie Boga, to odruchowo musimy tę pustkę czymś wypełnić. Staramy 
się więc wypełnić nasze życie przez inne „małe pocieszenia”, jak nadmierna aktywność, dążenie do 
sukcesu, narzucanie się innym ze swoją miłością i przyjaźnią, szukanie doznań zmysłowych czy nad-
mierna konsumpcja. 

Natchniony autor w refrenie dzisiejszego Psalmu zachęca nas: „Kiedy Bóg mówi, nie gardź Jego 
słowem”. Otwórzmy się na ten szczególny głos i podejmijmy dialog, który pomoże nam dostrzec i 
zrozumieć, co jest rzeczywiście ważne na naszej tegorocznej drodze wielkopostnej, a co jedynie takim 
się wydaje. I Pamiętajmy, że pragnienie wody żywej, łaski, przyjaźni z Jezusem powinno być pragnie-
niem każdego chrześcijanina 

ks. Leszek Smoliński 
 
 
 
 



 
 

 

NIEDZIELA - 08.03.2026 – III Niedziela Wielkiego Postu – błogosławieństwo osób przeżywa-
jących tru8dności natury życiowej i psychicznej – KOLEKTA REMONTOWA 

7.00 – za ++ ojca Edwarda, matkę Zdzisławę, siostrę Reginę, ++dziadków z obu stron oraz ++ 
wszystkich zmarłych z obu stron  

8.30 – 1. w intencji wszystkich KOBIET naszej parafii 
2. za + męża Józefa – VIII Msza św. gregoriańska 

10.00 – 1. dziękczynna za 88. lat życia dla Marii z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże i opiekę 
MB oraz potrzebne łaski i dary Ducha św. dla Dariusza i Danuty oraz ich rodzin  
2. za + teściową Teresę Świtałę - od zięcia 

11.30 – 1. w intencji Elżbiety Engel z okazji 70. rocznicy urodzin z podziękowaniem za otrzymane 
łaski, prosząc o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę MB oraz za Annę Engel z okazji 
48. rocznicy urodzin 
2. za + Zofie Eichner w 1. rocznicę odejścia do wieczności  

12.30 – Chrzest: Wojciech Robert Gierczyk 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża Jana Matros, ++ rodziców Stefanię, Karolinę i Eugeniusza 

Szpulak, ++ teściów Cecylię i Karola Matros, ++ dziadków, + Jana Gierłach i ++ krewnych 
z obu stron 

17.00 – Gorzkie Żale 
18.00 – w intencji Barbary z okazji 80. rocznicy urodzin o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę 

NMP i za całą rodzinę 
 

PONIEDZIAŁEK – 09.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – IX Msza św. gregoriańska 

2. za + męża, ojca, dziadka Janusza Śliwińskiego w 14. rocznicę śmierci oraz ++ z rodziny 
Śliwińskich, Kopijkowskich, Busko, Nietykszów 

18.00 – 1. za + męża Kazimierza Len i jego ++ rodzeństwo 
2. za + Helenę Symowanek w 6. rocznicę śmierci 

 

WTOREK – 10.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – X Msza św. Gregoriańska 

2. za + Krystynę Gorlas w 30. dzień po śmierci - od Róż Różańcowych 
18.00 – 1. za ++ rodziców Józefa i Karolinę, ++ braci i bratowe w kolejne rocznice śmierci 

2. do Boskiej Opatrzności, za otrzymane, łaski, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo 
oraz opiekę MB dla Barbary, oraz zdrowie i Boże błogosławieństwo dla całej rodziny 

18.30 - Różaniec ADŚ 
 

ŚRODA – 11.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XI Msza św. Gregoriańska 

2. za + Mieczysława Kopera, o radość życia wiecznego 
17.30 - Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. za + ojca Jana Dziedzic, + mamę Magdalenę, + brata Zdzisława 

2. Intencja wolna 
 

CZWARTEK – 12.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XII Msza św. gregoriańska 

2. przez wstawiennictwo NMP, z prośbą o dalszą opiekę Bożą, błogosławieństwo, zdrowie i 
potrzebne łaski dla Bożeny Leda z okazji imienin, oraz o błogosławieństwo dla całej ro-
dziny 

Porządek Mszy Świętych 8.03. – 15.03.2026 



18.00 – 1. za ++ rodziców Jana i Annę Ekiert, siostrę, jej dzieci, brata, bratowe i wszystkich ++ z 
rodziny Ekiertów 
2. za + ojca Narcyza Sawickiego w kolejną rocznicę śmierci 

 

PIĄTEK – 13.03.2026 
7.00 – 1. za + Marię Brewka w 13. Rocznicę śmierci. + męża Marcina oraz ++ rodziców z obu stron 

2. za + Krystynę Siemieniuch w dzień imienin 
3. Msza wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i Niepokalanemu Sercu MB za 

zniewagi naszej Ojczyzny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem św. i kapłanami 
17.00 – Spowiedź Święta i Droga Krzyżowa 
18.00 – Szkolna – 1. za + Krystynę Stadniczuk w 3. rocznicę śmierci 

2. o zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Bożeny Ledy w dniu imienin 
3. za + męża Józefa – XIII Msza św. gregoriańska 

19.00 – Droga Krzyżowa dla dłużej pracujących 
 

SOBOTA – 14.03.2026  
7.00 – błogosławieństwo matek oczekujących i małżonków pragnących przyjąć dar życia 

1. za + matkę Marię w 30. dzień po śmierci 
2. za + męża Józefa – XIV Msza św. gregoriańska 

13.00 – Chrzest: Andrzej Jacek Zadylak 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + mamę Wiktorię Skierzewską w kolejną rocznicę śmierci 
- za + mamę i babcię Ingardę Westerkamp w 6. rocznicę śmierci, oraz ++ z rodziny Wester-
kamp i Wotzlaw 

 

NIEDZIELA - 15.03.2026 – IV Niedziela Wielkiego Postu – błogosławieństwo małżonków 
7.00 – za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o 

opiekę dla Krystyny Wilk 
8.30 – 1. Intencja ADŚ 

2. w intencji Karoliny Wojciechowskiej z okazji 18. rocznicy urodzin, z podziękowaniem 
za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, mądre wybory życiowe, dary Ducha Świętego i 
opiekę MB 

10.00 – 1. za ++ rodziców Anielę i Jana Drzewińskich w kolejne rocznice śmierci, + siostrę Wandę, 
++ braci: Czesława, Wacława, Ryszarda, ++ bratowe Zuzannę i Jadwigę, ++ szwagra Ro-
mana oraz Joannę, Agnieszkę, Andrzeja w kolejne rocznice śmierci 
2. za + siostrę Emilię Klimczak w 8. rocznicę śmierci oraz za + szwagra Edwarda Klimczaka 
3. z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę NMP dla syna 
Wojciecha Wajda w 2. rocznicę urodzin 

11.30 – 1. za + męża Józefa – XV Msza św. gregoriańska 
2. za + Romana Machy w 8. rocznicę śmierci, + syna Adama, ++ rodziców Zofię i Anto-
niego, ++ teściów Józefę i Jana, + szwagra Kazimierza 

16.00 – Msza wojskowa – za + Zbigniewa Szynter w 1. rocznicę śmierci, ++ rodziców z obu stron 
oraz ++ rodzeństwo  

17.00 – Gorzkie Żale 
18.00 – 1. za + Lucjana w 40. rocznicę śmierci 

2. za ++ rodziców Mariannę i Stanisława Nawrockich, oraz ++ z pokrewieństwa, ++ rodzi-
ców Weronikę i Józefa Pepupów i ++ z pokrewieństwa o radość życia wiecznego 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

 

 
 

1. Nabożeństwa ku czci Męki Pańskiej - bardzo serdecznie zapraszamy na nabożeństwa ku czci Męki Pań-
skiej, czyli w piątki na Drogę krzyżową, którą odprawiamy o godzinie 17.00 i 19.00, natomiast w niedzielę 
na Gorzkie żale z kazaniem pasyjnym naszego diakona Marcina, o godzinie 17.00. 

2. Nabożeństwo ku czci NMP Nieustającej Pomocy - w środę (11.03.) o godzinie 17.30.  
3. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – niedzielę (8.03.) modlitwą i ogólnym błogosławieństwem 

obejmiemy osoby przeżywające trudności natury fizycznej oraz psychicznej i duchowej, w sobotę (14.03.) na 
Mszy św. o godz. 7 - błogosławieństwo matek oczekujących i małżonków pragnących przyjąć dar życia, a w 
niedzielę (15.03.) błogosławieństwo małżonków, którzy w marcu przeżywają rocznice lub jubileusze zwarcia 
sakramentu małżeństwa. 

4. Parafialne Rekolekcje Wielkopostne – odbędą się w tym roku u nas od 26.03 do 29.03., a prowadzić je 
będzie o. Marcin Szwarc OMI – oblat. 

5. Zaproszenie na film - Caritas Parafialny organizuje wyjście na film pt. Najświętsze Serce, można się zapisać 
na seans, który odbędzie się w niedzielę (22.03.) tym razem w kinie „Helios” przy CH Karolinka. Cena biletu 
18 zł. Zapisy do niedzieli (8.03.) w zakrystii. 

6. Poświęcenie modlitewników Droga do nieba – dla dzieci przygotowujących się do przyjęcia I Komunii św. 
odbędzie się na Mszy św. szkolnej w piątek (20.03.0 o godz. 18, a po niej spotkanie. dla wszystkich rodziców 
tych dzieci w Sali od kościołem. 

7. Wielkopostne Wykłady Otwarte - Wydział Teologiczny Uniwersytetu Opolskiego oraz Muzeum Diece-
zjalne zapraszają na doroczne Wielkopostne Wykłady Otwarte. Tegoroczny cykl, pod hasłem: „Serce prze-
mawia do serca”, poświęcony będzie postaci i myśli św. Johna Henry’ego Newmana – nowego doktora Ko-
ścioła, jednego z najwybitniejszych teologów nowożytności oraz patrona w dziedzinie edukacji katolickiej. 
W gronie prelegentów znajdą się pracownicy naukowo-dydaktyczni Wydziału Teologicznego Uniwersytetu 
Opolskiego, którzy podejmą m.in. ekumenizmu, sumienia, relacji między tradycją a nowoczesnością oraz 
aktualności myśli św. Johna Henry’ego Newmana. Wykłady będą miały miejsce w soboty Wielkiego Postu 
– o godz. 16.30 w auli Muzeum Diecezjalnym w Opolu (wejście od ul. Książąt Opolskich 44). 

8. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, za wszelkie 
dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, także te składane 
poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła, a szczególnie za ofiary 
na ogrzewanie naszej świątyni! Kolekta z tej niedzieli jest przeznaczona na potrzeby inwestycyjne naszej 
parafii. 

9. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Marianna Rozmarynowska, l. 84, z ul. Dambonia; 
† Bogusław Ruta, l. 69, z ul. Dambonia. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


